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Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2018 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το Τμήμα Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, επ’ ευκαιρία της συμπλήρωσης δέκα ετών 

λειτουργίας του, οργανώνει στην Αθήνα, στις 22 και 23 Φεβρουαρίου 2018, Διεθνές 

Συγκριτολογικό Συνέδριο με θέμα «Η ρωσική λογοτεχνία και η διεπαφή της με άλλες 

εθνικές λογοτεχνίες της Ευρώπης», το οποίο αποσκοπεί στην εξέταση και ανάδειξη των 

αλληλεπιδράσεων ανάμεσα στη ρωσική λογοτεχνία, από τις απαρχές της μέχρι σήμερα, και 

τις άλλες ευρωπαϊκές εθνικές λογοτεχνίες.  

Η εναρκτήρια συνεδρία θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 22 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 

18:00 (ώρα προσέλευσης 17:30), στη Μεγάλη Αίθουσα του Κεντρικού Κτηρίου του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (Πανεπιστημίου 30).  Οι εργασίες του 

Συνεδρίου, οι οποίες αρθρώνονται θεματικά σε δύο ενότητες, στις επιδράσεις, δηλαδή, που η 

ρωσική λογοτεχνία άσκησε σε άλλες ευρωπαϊκές εθνικές λογοτεχνίες καθώς και στις 

επιδράσεις που η πρώτη δέχτηκε από αυτές, θα συνεχιστούν την Παρασκευή 23 

Φεβρουαρίου 2018 από τις 09:00 και καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας σε τέσσερις, 

παράλληλες ανά δύο, συνεδρίες στα Αμφιθέατρα «Ιωάννης Δρακόπουλος» και «Άλκης 

Αργυριάδης» του Κεντρικού Κτηρίου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (Πανεπιστημίου 30).  

Στο Συνέδριο συμμετέχουν πενήντα επιστήμονες από δώδεκα  χώρες: Αρμενία, Βέλγιο, 

Βουλγαρία, Γαλλία, Ελλάδα, Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, Ηνωμένο Βασίλειο, Ιταλία, 

Λιθουανία, Ουκρανία, Ρωσική Ομοσπονδία και Σερβία. Η παρακολούθηση των εργασιών του 

είναι ανοικτή για το κοινό και προβλέπεται η χορήγηση σχετικής βεβαίωσης. Επισυνάπτεται 

το πρόγραμμα του Συνεδρίου. 



  

Εθνικόν και Καποδιστριακόν 
Πανεπιστήμιον Αθηνών 

Πανεπιστημίου 30, 106 79 Αθήνα 



 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

Προσφώνηση από τον Αναπληρωτή Πρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητή Ναπολέοντα 
Μαραβέγια. 

Χαιρετισμοί από: 

 την Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, 
καθηγήτρια Ελένη Καραμαλέγκου 

 την Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας  Γενικής και Συγκριτικής  
Γραμματολογίας,  καθηγήτρια Βασιλική Πάτσιου 

 την Πρόεδρο του Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και 
Σλαβικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγήτρια  Ελένη 
Στεργιοπούλου. 

Ομιλίες από: 

 την ομότιμη καθηγήτρια του Ε.Κ.Π.Α. Ελένη Πολίτου-Μαρμαρινού με 
τίτλο: «Τα μονοπάτια της επίδρασης, ο Παπαδιαμάντης  και ο Τσέχοφ» 

 την ομότιμη καθηγήτρια του Ε.Κ.Π.Α. Ερασμία Λουίζα Σταυροπούλου με 
τίτλο: «Η επιρροή του Ντοστογιέφσκι στο έργο του Γιάννη Μπεράτη»  

 την κυρία Σταυρούλα Τσούπρου, Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, με τίτλο: 
«Η παρουσία του Τολστόι και του Ντοστογιέφσκι στο έργο ενός Έλληνα 
πεζογράφου, επιγόνου της γενιάς του 1930» 

Προεδρεύων της συνεδρίας: ο Αναπληρωτής Πρύτανη του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, καθηγητής Ναπολέων Μαραβέγιας. 

Ακολουθεί θεατρικό δρώμενο του Αλεξάντρ Μπλοκ:  

«Η παράγκα των σαλτιμπάγκων» 

 με την συμμετοχή φοιτητών των Τμημάτων Ρωσικής Γλώσσας και 
Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών και Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

 

Υπό την Αιγίδα 

της Α.Ε. του Προέδρου της Δημοκρατίας 

κυρίου Προκοπίου Παυλοπούλου 

Ο Πρύτανης 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 

καθηγητής Μελέτιος-Αθανάσιος Κ. Δημόπουλος  

σας προσκαλεί στην εναρκτήρια Συνεδρία 

του 1ου Διεθνούς Συγκριτολογικού Συνεδρίου στην Αθήνα 

που οργανώνεται με την ευκαιρία της συμπλήρωσης  

δέκα χρόνων λειτουργίας  

του Τμήματος Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας  

και Σλαβικών Σπουδών 

με θέμα: 

«Η ρωσική λογοτεχνία και η διεπαφή της με άλλες εθνικές 
λογοτεχνίες της Ευρώπης» 

Η εναρκτήρια Συνεδρία θα πραγματοποιηθεί 

την Πέμπτη, 22 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 18.00 

στην Μεγάλη Αίθουσα του Πανεπιστημίου Αθηνών 

(κεντρικό κτήριο, Πανεπιστημίου 30). 

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα συνεχισθούν  

την Παρασκευή, 23 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 09.00 

στα Αμφιθέατρα «Ιωάννης Δρακόπουλος» και «Άλκης Αργυριάδης» 

του Πανεπιστημίου Αθηνών 

(κεντρικό κτήριο, Πανεπιστημίου 30). 

 

Πέρας προσέλευσης: 17.45΄ 
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